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CIDADE DE PELOTAS 

INSTRUÇÕES  GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão, são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.  

4 - Após conferir os dados, contidos no campo Identificação do Candidato no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - Marque, com caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, conforme exemplo 

abaixo, no Cartão de Resposta – único documento válido para correção eletrônica. 

a                    c         d 

6 - Em hipótese alguma, haverá substituição do Cartão de Resposta. 

7 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

8 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

9 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, emendas 

e/ou rasuras. 

10 - O candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrida 01 (uma) hora 

do seu início.  

BOA PROVA! 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Como denomina-se a ciência que surgiu da necessidade humana do controle, inicialmente 

para controlar os instrumentos de caça e pesca, que foi evoluindo ao longo dos tempos, 

tornando-se, segundo Ribeiro (29.ed.), “uma ciência que possibilita, por meio de suas 

técnicas, o controle permanente do Patrimônio das empresas”? 

 Economia. a)

 Administração de Empresas. b)

 Contabilidade. c)

 Gestão Financeira. d)

2. Com relação ao patrimônio, que é o objeto da contabilidade, são feitas as seguintes 

afirmativas: 

I. É um conjunto de bens, direitos e obrigações avaliado em moeda e pertencente 
a uma pessoa física ou jurídica. 

II. Os bens são coisas capazes de satisfazer às necessidades humanas e suscetíveis 
de avaliação econômica. Podem ser materiais ou imateriais. 

III. Os direitos são todos os valores que a empresa tem a pagar, e as obrigações são 
todos os valores que a empresa tem a receber. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) alternativa(s) 

 I.  a)

 I e III.  b)

 II e III. c)

 I e II. d)

3. Segundo Ribeiro (29.ed.), qual é o nome da Técnica Contábil que consiste em registrar nos 

livros próprios todos os acontecimentos que ocorrem na empresa e que modifiquem ou 

possam vir a modificar a situação patrimonial? 

 Compensação. a)

 Escrituração. b)

 Registro pelo valor original. c)

 Sistematização.  d)
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4. Com relação a aplicação da contabilidade e a seus usuários, são feitas as seguintes 

afirmações: 

I. O campo de aplicação da Contabilidade abrange todas as entidades econômico-
administrativas, até mesmo as pessoas de direito público, como a União, os 
Estados, os Municípios e as Autarquias. 

II. Os usuários da Contabilidade são todos aqueles que direta ou indiretamente 
utilizam as informações fornecidas por ela, seja para acompanhar o 
desenvolvimento da empresa, seja para tomar decisões administrativas, 
econômicas ou financeiras, seja para conhecer as garantias que a empresa 
oferece para cumprir seus compromissos junto aos seus Clientes, Fornecedores 
e, principalmente, ao fisco. 

III. Entidades econômico-administrativas:  são organizações que reúnem os 
seguintes elementos: estrutura administrativa, fim determinado, representantes 
legais e patrimônio a partir de 10.000,00. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afrimativa(s) 

 II.  a)

 II e III.  b)

 I e II c)

 I e III. d)

5. Para que seja possível a mensuração do tamanho do patrimônio, a Contabilidade considera 

dois aspectos para representar adequadamente os elementos que o compõem. 

Quais são esses aspectos? 

 Qualitativo e Jurídico. a)

 Qualitativo e Quantitativo.  b)

 Quantitativo e Jurídico. c)

 Quantitativo e Contábil.  d)

6. Com relação à representação gráfica do patrimônio, são feitas as seguintes afirmativas: 

I. Tanto no lado esquerdo quanto no direito, encontramos contas de resultados. 

II. No lado esquerdo, denominado ativo, são relacionados os elementos positivos. 

III. No lado direito, denominado passivo, são relacionados os elementos negativos. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 

 I.  a)

 I e III.  b)

 II e III. c)

 I e II. d)

7. Os acontecimentos ocorridos em uma organização, quando os mesmos provocam 

modificações nos valores patrimoniais, podendo ou não alterar o Patrimônio Líquido e esses 

acontecimentos, podem ser classificados como: permutativos, modificativos; e ou mistos? 

Como são denominados esses acontecimentos? 

 Fatos administrativos. a)

 Atos contábeis. b)

 Fatos contábeis. c)

 Atos administrativos. d)

  



IFSul – Concurso Público  

3 
Área 04 – Contador – Edital 152/2023 

8. As contas podem ser classificadas de acordo com vários critérios. No entanto, a Teoria 

Patrimonialista classifica-as em dois grupos. Quais são esses grupos? 

 Contas patrimoniais e contas de resultado. a)

 Contas correntes e contas não correntes. b)

 Contas orçamentárias e contas não orçamentárias. c)

 Contas de receitas e contas de despesa. d)

9. Segundo Ribeiro (29.ed.), o conjunto de contas, diretrizes e normas que disciplina as 

tarefas do Setor de Contabilidade, objetivando a uniformização dos registros contábeis é 

chamado de 

 Lançamentos. a)

 Escrituração. b)

 Registros contábeis.  c)

 Plano de contas. d)

10. A demonstração contábil que evidencia, por meio das Contas Patrimoniais, os Bens, os 

Direitos, as Obrigações e o Patrimônio Líquido da empresa em um dado momento, chama-

se 

 Balancete. a)

 Balanço Patrimonial. b)

 Demonstração do Resultado do Exercício. c)

 Razonete. d)

11. Sobre a organização das contas no balanço patrimonial, são feitas as seguintes afirmativas: 

I. No Ativo, as contas representativas de Bens e Direitos devem ser classificadas 
obedecendo-se à ordem crescente do grau de exigibilidade. 

II. No Balanço, no lado do Passivo, inicialmente são classificadas as contas 
representativas das Obrigações e, em seguida, as representativas do Patrimônio 
Líquido.  As Contas de Obrigações devem ser classificadas na ordem crescente 

do grau de liquidez. 

III. No Ativo Circulante, são classificadas contas que representam bens e direitos 
que giram em prazo inferior a um ano; no Ativo Não Circulante são classificadas 
contas representativas de bens e direitos com pequena ou nenhuma circulação. 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativas(s) 

 I, apenas.  a)

 II, apenas.  b)

 III, apenas. c)

 I, II e III. d)

12. Segundo Ribeiro (29.ed.)  “a diminuição parcelada de valor que sofrem os Bens de Uso da 

empresa, em decorrência do desgaste pelo uso, da ação da natureza e da obsolescência” 

chama-se 

 Depreciação. a)

 Amortização. b)

 Exaustão. c)

 Teste de recuperabilidade.  d)
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13. Carlos tem uma empresa, da qual é o único proprietário, no entanto, não pode utilizar os 

recursos financeiros da empresa para o pagamento de suas contas pessoais, em respeito a 

necessidade da diferenciação do patrimônio da pessoa jurídica e da pessoa física. 

Qual princípio contábil reconhece o Patrimônio como objeto da Contabilidade e afirma a 

autonomia patrimonial? 

 Do valor original. a)

 Da entidade. b)

 Da continuidade.  c)

 Da Prudência. d)

14. Conforme a resolução 750/93 e alterações pela resolução 1.282/10, os Princípios de 

Contabilidade representam a essência das doutrinas e teorias relativas à Ciência da 

Contabilidade, consoante o entendimento predominante nos universos científico e 

profissional de nosso País. Concernem, pois, à Contabilidade no seu sentido mais amplo de 

ciência social.  

Quais são os princípios da contabilidade? 

 Do valor justo para mensuração de propriedades para investimento; da continuidade; da a)

oportunidade; da competência; e da prudência.  

 Da convergência das normas contábeis nacionais às internacionais; da continuidade; da b)

oportunidade; do registro pelo valor original; da competência; e da prudência. 

 Da transparência das demonstrações contábeis; do registro pelo valor original; da c)

competência; da entidade; da continuidade; da oportunidade; e da prudência 

 Da entidade; da continuidade; da oportunidade; do registro pelo valor original; da d)

competência; e da prudência. 

15. Conforme a resolução 750/93 e as alterações feitas pela resolução 1.282/10, qual Princípio 

de Contabilidade determina que os efeitos das transações e outros eventos sejam 

reconhecidos nos períodos a que se referem, independentemente do recebimento ou 

pagamento? 

 Da oportunidade. a)

 Da Competência. b)

 Da Continuidade. c)

 Da Entidade.  d)

16. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, quais são as características 

qualitativas da informação contábil? 

 Relevância, representação gráfica, compreensibilidade, ocasionalidade, comparabilidade e a)

referencialidade.  

  representação fidedigna, compreensibilidade, referencialidade, tempestividade, legalidade b)

e legitimidade. 

 Relevância, representação fidedigna, compreensibilidade, tempestividade, comparabilidade c)

e verificabilidade.  

 Representação gráfica, compreensibilidade, ocasionalidade, comparabilidade, legitimidade e d)

legalidade.  
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17. Conforme a resolução 750/93 e as alterações feitas pela resolução 1.282/10 “Os ativos são 

registrados pelos valores pagos ou a serem pagos em caixa ou equivalentes de caixa ou 

pelo valor justo dos recursos que são entregues para adquiri-los na data da aquisição. Os 

passivos são registrados pelos valores dos recursos que foram recebidos em troca da 

obrigação ou, em algumas circunstâncias, pelos valores em caixa ou equivalentes de caixa, 

os quais serão necessários para liquidar o passivo no curso normal das operações”. 

Tendo como base de mensuração no PRINCÍPIO DO REGISTRO PELO VALOR ORIGINAL, a 

qual conceito refere-se? 

 Valor justo. a)

 Custo corrente. b)

 Valor realizável. c)

 Custo histórico. d)

18. Segundo o Art.178 da Lei nº 6.404/76, alterada pela Lei n° 11.941/2009, no balanço 

patrimonial, as contas serão classificadas segundo os elementos do patrimônio que 

registrem e agrupadas de modo a facilitar o conhecimento e a análise da situação 

financeira da companhia.  

Em seu § 1º No ativo, as contas serão dispostas em ordem decrescente de grau de liquidez 

dos elementos nelas registrados, nos seguintes grupos: 

 ativo realizável a longo prazo e ativo não circulante. a)

 ativo circulante e ativo não circulante. b)

 ativo circulante e ativo permanente. c)

 ativo não circulante e despesas correntes. d)

19. Segundo a Lei 6.404/76, em seu artigo 178, alterada pela Lei n° 11.941/2009, no  § 2º 

determina que, no passivo, as contas serão classificadas nos seguintes grupos: 

 passivo circulante, passivo não circulante e patrimônio líquido. a)

 passivo, realizável a longo prazo e patrimônio líquido. b)

 passivo não circulante, obrigações e patrimônio líquido. c)

 patrimônio líquido, passivo realizável e passivo realizável a longo prazo.  d)

20. Segundo o artigo 28, da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, as modalidades de licitação 

são: 

 pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo.  a)

 pregão, três orçamentos, leilão e carta convite. b)

 pregão, leilão, livre concorrência, carta convite e três orçamentos. c)

 pregão, leilão, três orçamentos, competição e livre concorrência.  d)
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21. Conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, com relação às 

características qualitativas da informação contábil, são feitas as seguintes afirmativas: 

I. As informações financeiras e não financeiras são relevantes caso sejam capazes 
de influenciar significativamente o cumprimento dos objetivos da elaboração e 
da divulgação da informação contábil. 

II. Para ser útil como informação contábil, a informação deve corresponder à 
representação fidedigna dos fenômenos econômicos e outros que se pretenda 
representar. 

III. Compreensibilidade significa ter informação disponível para os usuários antes 
que ela perca a sua capacidade de ser útil para fins do objetivo da elaboração e 
divulgação da informação contábil. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 

 I.  a)

 I e III.  b)

 II e III c)

 I e II. d)

22. Para fins da Lei de Licitações e Contratos Administrativos, segundo o Art. 6º da Lei 

14.133/2021, consideram-se: 

I. órgão: a atuação base da Administração Pública. 

II. entidade: unidade de atuação dotada de personalidade jurídica. 

III. Administração Pública: administração direta e indireta da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios, inclusive as entidades com personalidade 
jurídica de direito privado sob controle do poder público e as fundações por ele 
instituídas ou mantidas. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa (s) 

 I.  a)

 I e III.  b)

 II e III c)

 I e II. d)

23. Sobre os objetivos do processo licitatório, conforme o Art. 11 da Lei 14.133/ 21, são feitas 

as seguintes afirmativas: 

I. Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado de contratação mais 
vantajoso para a Administração Pública, inclusive no que se refere ao ciclo de 
vida do objeto. 

II. Evitar contratações com sobrepreço ou com preços manifestamente inexequíveis 
e superfaturamento na execução dos contratos. 

III. Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional sustentável. 

Estão corretas as afirmativa 

 I e II, apenas.  a)

 I e III, apenas.  b)

 II e III, apenas c)

 I, II e III. d)
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24. Segundo o Art. 156, da Lei nº 14.133/2021, advertência, multa, impedimento de licitar ou 

contratar e declaração de inidoneidade para licitar ou contratar são sanções administrativas 

que poderão ser aplicadas ao responsável que praticar 

 infrações administrativas a)

 penalidades administrativas. b)

 faltas administrativas. c)

 reincidência de faltas administrativas. d)

25. Quanto às demonstrações financeiras, previstas no artigo 176 da Lei nº 6.404/1976, 

alterada pela Lei 11.638/2007, qual o rol de demonstrações a serem levantadas ao fim de 

cada exercício social? 

 Balanço Patrimonial, Balancete, Demonstração do Fluxo de Caixa e Demonstração do Valor a)

Adicionado. 

 Balanço Patrimonial, Demonstração do Resultado do Exercício, Demonstração dos Fluxos de b)

Caixa, Demonstração financeira consolidada, Relatório de Gestão e Demonstração do Valor 

Adicionado. 

 Balanço Patrimonial, Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados, Demonstração do c)

Resultado do Exercício, Demonstração dos Fluxos de Caixa e Demonstração do Valor 

Adicionado. 

 Balanço Patrimonial, Balancete, Demonstração dos Fluxos de Caixa, Demonstração d)

Financeira Consolidada e Demonstração do Valor Adicionado. 

26. Segundo Ribeiro (29.ed.), o Regime Contábil adotado pela empresa é que definirá quais 

Despesas e Receitas deverão ser consideradas na apuração do Resultado de cada Exercício.  

Quais são os Regimes Contábeis que disciplinam a apuração do Resultado do Exercício? 

 Regime de conciliação e regime contábil. a)

 Regime de caixa e regime de conciliação. b)

 Regime de registro pelo valor original e regime de competência.  c)

 Regime de caixa e regime de competência.  d)

27. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, “as disponibilidades de 

recursos financeiros que ingressam durante o exercício e que aumentam o saldo financeiro 

da instituição. Instrumento por meio do qual se viabiliza a execução das políticas públicas”. 

E que são fontes de recursos utilizadas pelo Estado em programas e ações cuja finalidade 

precípua é atender às necessidades públicas e demandas da sociedade. 

Como chamam-se essas disponibilidades de recursos? 

 receitas orçamentárias. a)

 dotações orçamentárias. b)

 provisões orçamentárias. c)

 deduções orçamentárias. d)
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LÍNGUA PORTUGUESA 

O texto a seguir, publicado pela Folha de São Paulo, na página do Instagram, em 

16/03/2023, servirá de base para a resolução das questões 28 e 29. 

  

  

  

1 2 

3 4 
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28. Considerando-se as relações estabelecidas pelos elementos coesivos, é correto afirmar-se 

que, nesse texto, 

 as duas ocorrências do pronome “isso”, na fala do paciente, no primeiro e terceiro a)

quadrinhos, desempenham função coesiva anafórica, uma vez que se referem a 

informações anteriormente mencionadas no texto.  

 as palavras “ele”, “aquilo” e “aqui”, na fala da terapeuta, no quarto quadrinho, b)

exemplificam um recurso coesivo conhecido por pronominalização. 

 a palavra “aquilo”, na fala da terapeuta, no quarto quadrinho, não desempenha função c)

coesiva, por fazer referência a uma informação extratextual que um dos personagens 

desconhece.  

 os pronomes “ela” e “ele”, no segundo e quarto quadrinhos, ambos em conformidade com d)

a gramática normativa, atuam como elementos coesivos sequenciais, já que retomam, 

respectivamente, os termos “inteligência artificial” e “computador”.  

29. Considerando-se a existência de informações implícitas no diálogo entre a terapeuta e o 

paciente, são feitas as seguintes afirmativas:  

I. Subentende-se que não é possível ao ser humano superar a inteligência artificial. 

II. Infere-se que assunto provavelmente comprometedor foi abordado em sessão 
anterior. 

III. Subentende-se que seres humanos são capazes de roubar empregos de seus 
semelhantes.  

IV. Infere-se que a inteligência artificial é uma ferramenta tecnológica que veio para 
substituir por completo o trabalho humano. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

 I, II e IV. a)

 I e III. b)

 II e III.  c)

 II, III e IV. d)

30. Leia este texto, extraído do UOL Notícias: 

 

Além de apresentar problema de pontuação, essa notícia apresenta também desvio 

estrutural relativo a  

 paralelismo semântico. a)

 paralelismo sintático. b)

 correlação verbal. c)

 regência verbal. d)
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31. Leia os tuítes a seguir: 

 

 

 

 

 

As expressões “quase bati as botas”, “quase fui de arrasta pra cima” e “A luz dormiu 

acesa” ilustram figuras de linguagem identificadas, respectivamente, como 

 metáfora, hipérbole e aliteração. a)

 hipérbole, aliteração e polissíndeto. b)

 eufemismo, eufemismo e prosopopeia. c)

 eufemismo, aliteração e personificação. d)

O texto a seguir servirá de base para resolução da questão 32. 
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32. Visando retratar, de forma humorada, um aspecto linguístico, esse texto    

 comete um erro basilar atinente ao processo sintático de subordinação, uma vez que a a)

gramática normativa preconiza a dependência de somente uma oração subordinada a uma 

oração principal. 

 ilustra, de forma bem-sucedida, as relações sintáticas estabelecidas nos períodos b)

compostos em geral, por meio do estabelecimento da relação de interdependência entre 

sogras e casais. 

 compara implicitamente a complexidade de relacionamentos, envolvendo a dominação de c)

algumas sogras sobre alguns casais, com a terminologia usada na classificação dos 

períodos compostos, seja por subordinação, seja por coordenação.  

 aborda as relações sintáticas de dominância e de dependência entre as orações de um d)

período composto por subordinação, ao comparar implicitamente a mulher, que 

supostamente representa a sogra, a uma oração principal e o casal de noivos a orações 

subordinadas.   

33. Observe estas duas propagandas, extraídas de contas do Instagram: 

Propaganda 1: Decore sua casa do jeito que sempre sonhou. 

Propaganda 2: O sofá que a sua sala precisa está aqui. 

Sobre o emprego dos pronomes relativos nesses enunciados, é correto afirmar-se que  

 o uso de preposição antes do pronome relativo é facultativo na propaganda 1, mas a)

obrigatório na propaganda 2. 

 ambos os pronomes devem vir acompanhados de preposições, visando adequar-se à b)

gramática normativa. 

 apenas a propaganda 1 apresenta inadequação do pronome relativo, devendo, a fim de c)

adequação à gramática normativa, ser antecedido pela preposição “com”. 

 apenas a propaganda 2 apresenta inadequação quanto ao uso do pronome, devendo, a fim d)

de adequação à gramática normativa, ser substituído por “o qual”. 
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34. Leia as manchetes e os anúncios a seguir, extraídos de páginas do Instagram:  

 
 
    Manchete 1                                                              Manchete 2 

 

 

 

 
  Anúncio 1                                                               Anúncio 2 

 

                
 

A concordância das formas verbais “estar” e “procurar” está em conformidade com a 

gramática normativa na(s) 

 manchete 1 e no anúncio 2.  a)

 manchete 2 e no anúncio 1. b)

 duas manchetes e no anúncio 1. c)

 duas manchetes e no anúncio 2. d)

O texto a seguir servirá de base para a resolução da questão 35. 

Conhecido como Homem-Aranha, ladrão que escalava prédios é preso 
 
Na noite dessa quinta-feira (6/7), um criminoso, de 36 anos, apelidado de 'Homem-

Aranha' pela habilidade de escalar edifícios para cometer furtos, foi capturado por 
investigadores da Polícia Civil na Bahia. O homem foi detido horas depois de realizar o furto de 
uma bicicleta de uma varanda na Rua Oito de Dezembro, localizada no bairro nobre da Graça, 
em Salvador. 

O homem foi interrogado e admitiu ser responsável por mais de dez furtos nos últimos 
dois meses. A delegada Mariana Ouais, da 14ª delegacia, revelou que, embora ele tenha 
atuado sozinho nesse último crime, há informações de que ele teve a ajuda de um cúmplice 

em outros furtos. 'Estamos continuando as investigações para localizar esse cúmplice e 
possíveis outros parceiros, bem como os receptadores dos objetos furtados', afirmou. 

Depois de passar por exames de lesões corporais, o "Homem-Aranha" será mantido em 
custódia em uma unidade da Polícia Civil, onde aguardará a audiência de custódia. 

 

Disponível em: <https://www.correiobraziliense.com.br/brasil/2023/07/5107464-conhecido-como-
homem-aranha-ladrao-que-escalava-predios-e-preso.html> Acesso em: 09 Jul. 2023. 
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35. Analise as seguintes propostas de reescrita: 

I. ... embora ele tenha atuado sozinho nesse último crime ... (2º parágrafo) 

... posto que ele tenha operado sozinho nesse último crime ... (reescrita) 

II. Estamos continuando as investigações para localizar ... (2º parágrafo) 

Estamos dando sequência as investigações a fim de localizar ... (reescrita) 

III. ... onde aguardará a audiência de custódia. (3º parágrafo) 

... na qual esperará a audiência de custódia. (reescrita) 

IV. ... há informações de que ele teve a ajuda de ... (2º parágrafo) 

... existe informações segundo as quais ele teve ... (reescrita) 

O sentido e a correção gramatical estão preservados apenas nas propostas de reescrita  

 I e III. a)

 I, II e IV. b)

 II e III. c)

 II, III e IV. d)

 
LEGISLAÇÃO 

36.Com base nas afirmativas acerca da administração pública federal, marque V, para as 

afirmativas verdadeiras, e F, para as afirmativas falsas. 

( ) As funções de confiança, exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo e os cargos em comissão, a serem preenchidos por servidores de 
carreira nos casos, condições e percentuais mínimos previstos em lei, destinam-se 
apenas às atribuições de direção, chefia e assessoramento.  

( ) É vedada a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias para o 
efeito de remuneração de pessoal do serviço público.  

( ) Os órgãos e entidades da administração pública, individualmente, devem realizar o 
agendamento, a formulação, a implementação e a avaliação das políticas públicas, 
inclusive com divulgação do objeto a ser avaliado e dos resultados alcançados, na 

forma da lei. 
( ) As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado prestadoras de 

serviços públicos responderão pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, 
causarem a terceiros, assegurado o direito de regresso contra o responsável apenas 
nos casos de dolo. 

A ordem correta, de cima para baixo, é  

 V – F – V – F.   a)

 F – F – F – V.   b)

 V – V – F – F.  c)

 F – V – V – F. d)
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37.Leia o texto a seguir, completando as lacunas: 

Nos termos do RJU, com relação à Licença para Capacitação, temos que após cada 

_______ de efetivo exercício, o servidor público poderá, ________ da Administração, 

afastar-se do exercício do cargo efetivo, com a respectiva remuneração, por até _____ 

meses, para participar de curso de capacitação profissional. 

Os dados que completam correta e respectivamente as lacunas são: 

 Triênio - independentemente do interesse – 06 meses a)

 Triênio – no interesse – 06 meses  b)

 Quinquênio – independentemente do interesse – 03 meses c)

 Quinquênio – no interesse – 03 meses d)

38.Com relação ao Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação e o 

desenvolvimento do servidor na carreira, em relação à Progressão por Mérito Profissional, 

analise as afirmações abaixo:  

I. Progressão por Mérito Profissional é a mudança para o padrão de vencimento 
imediatamente subsequente, a cada 12 (doze) meses de efetivo exercício, desde que o 
servidor apresente resultado fixado em programa de avaliação de desempenho, 
observado o respectivo nível de capacitação. 

II. Progressão por Capacitação Profissional é a mudança de nível de capacitação, no 
mesmo cargo e nível de classificação, decorrente da obtenção pelo servidor de 
certificação em Programa de capacitação, compatível com o cargo ocupado, o ambiente 
organizacional e a carga horária mínima exigida, respeitado o interstício de 18 (dezoito) 
meses.  

III. O servidor que fizer jus à Progressão por Capacitação Profissional será posicionado no 
nível de capacitação subsequente, no mesmo nível de classificação, em padrão de 
vencimento na mesma posição relativa a que ocupava anteriormente, mantida a 
distância entre o padrão que ocupava e o padrão inicial do novo nível de capacitação. 

IV. A mudança de nível de capacitação e de padrão de vencimento acarretará mudança de 
nível de classificação. 

Estão corretas apenas as afirmativas  

 I e II.  a)

 II e III.  b)

 III e IV.  c)

 I e IV. d)
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39.Considerando-se a Lei que Institui a Rede Federal de Educação Profissional, Científica e 

Tecnológica e que cria os Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia, afirma-se 

que 

 Cada Instituto Federal é organizado em estrutura multicampi, com proposta orçamentária a)

anual identificada para cada campus e a reitoria, inclusive no que diz respeito a pessoal, 

encargos sociais e benefícios aos servidores. 

 Poderão ser nomeados Pró-Reitores os servidores ocupantes de cargo efetivo da Carreira b)

docente ou de cargo efetivo com nível superior da Carreira dos técnico-administrativos do 

Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, desde que possuam o 

mínimo de 3 (três) anos de efetivo exercício em instituição federal de educação profissional 

e tecnológica. 

 Os Reitores serão nomeados pelo Presidente da República, para mandato de 4 (quatro) c)

anos, permitida uma recondução, após processo de consulta à comunidade escolar do 

respectivo Instituto Federal, atribuindo-se o peso de 1/3 (um terço) para a manifestação 

do corpo docente, 1/3 (um terço) para a manifestação dos servidores técnico-

administrativos e 1/3 (um terço) para a manifestação do corpo discente. 

 O Colégio de Dirigentes, de caráter deliberativo, será composto pelo Reitor, pelos Pró-d)

Reitores e pelo Diretor-Geral de cada um dos campi que integram o Instituto Federal. 

40.Considerando-se a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), as atividades de 

tratamento de dados pessoais deverão observar a boa-fé e determinados princípios, tais 

como: 

A. Realização do tratamento para propósitos legítimos, específicos, explícitos e 

informados ao titular, sem possibilidade de tratamento posterior de forma 

incompatível com essas finalidades. 

B. Limitação do tratamento ao mínimo necessário para a realização de suas 

finalidades, com abrangência dos dados pertinentes, proporcionais e não 

excessivos em relação às finalidades do tratamento de dados. 

C. Garantia, aos titulares, de exatidão, clareza, relevância e atualização dos dados, 

de acordo com a necessidade e para o cumprimento da finalidade de seu 

tratamento. 

Os princípios descritos referem-se, respectivamente, a 

 Finalidade – Necessidade – Qualidade dos Dados. a)

 Conformidade – Finalidade – Transparência. b)

 Necessidade – Proporcionalidade – Finalidade. c)

 Livre Acesso – Qualidade dos Dados – Adequação. d)

 
 


